KPACHO]

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года.

№ 95 (12290)

Вторнин, 21 апреля 1964 года.

Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво повышайте производительность труда! Боритесь за наиболее полное использование производственных мощностей и других внутренних резервов, за увеличение выпуска высококачественной продукции!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1964 года)

ГОТОВЬСЯ к лету, животновод!

предохраните льные предохраните льные предохраните льные премени, н общественные стада перекочуют на пастбища. Животноводы этой поры ждут с нетерпением: нынешняя зимовка скота в хозяйствах области трудная.

Лето — пора высокой продуктивности общественного скота. Анализ показывает, что в нашей области за пернод с 1 мая по 1 окта В апреле следует сформировать В предсхраните льные и предохраните льные и пременными даботы и предохраните льные и премендовных заболеваний. Надо также отрементировать и пременными для искусственного осеменения коров и телок, започные даботы предохраните льные и премендовных заболеваний. Надо также отрементировать и постоять и пременитировать передвижные домики для искусственного осеменения коров и телок, започными для искусственного осеменения коров и телок и телок

обыю обеспечено.

Чтобы использовать летний период для получения максимума продуктов животноводства на дешевых кормах, надо немедленно начать подготовку к пастонщному содержанию скота. На каждой веса на каждое животное наферме и в бритаде должен быть гульного гурта. Это будет вкладом план подготовки перевода и содержания поголовья на выпасах. Важно предусмотреть все: и места стоялюк скота, и обеспеченность водоноем, навесами для укрытия скоми ЦК КПСС.

Проверяем

готовность

та от жары. Необхо-димо заранее выбрать места строительства летних лагерей для сви-ней и птиц, завезти ле-соматернал для соору-жения новых и ремон-та старых лагерей, пло-тин, моста

MOCTOB. тин, мостов.

До мая следует провести профилактическую обработку всего
поголовья, сделать
предохраните льны е

Анализ показывает, что в нашей области за период с 1 мая по 1 октября производится мяса 51—53 процента и молока — 51—57 процентов от годового производства. Отдельные хозяйства и передовики-животноводы, правильно организовав летнее содержание скота в 1963 году, даже в неблагоприятных погодных условиях, колучили высокие надои молока и привесы молодияка крупного рогатого козяйств полжны обеспечить по-

Многим животноводам летом придется большую часть дня, а то и сутками, неделями быть в лагено таких показателей, к сожа придется большую часть дня, а то и сутками, неделями быть в лагеряхнию скога в прошлом году мало уделяли внимания производственные управления и первичные партийные организации. В результате был большой отход телят и поросят во многих хозяйствах (например, в совхозах «Корниловский», «Тахтамышевский», «Заря», «Тунгусовский» и других), коров зачастую недопанвали, зеленой подкорямкой поголовье не было обеспечено.

Все ярче трудовой накал! Шпамповщики-Первомаю



ВПЕРЕДИ-20-ТЫСЯЧНИКИ

С первых дней шестого годасемилетки между комплексными
бригадами лесопункта разгорелось социалистическое соревнование. Тон в нем задают бригады, решившие штурмовать рубеж — 20 тысяч кубометров. Еригада В. Гринневича сменную выработку довела до 80 кубометров при задании 57.4 кубометра. Это позволило лесорубам заготовить
уже свыше 7.000 кубометров
древесины. За три с половиной
месяца сверх плана оттгружено
коло 3 тысяч кубометров
древесины. За три с половиной
месяца сверх плана оттгружено
коло 3 тысяч кубометров
древесины. Члены бригады пересмотрели свои обязательства
и решили заготовить в этом году 22 тысячи кубометров.
Хорошо трудятся на предмайской вахте комплексные
бригады тт. Семанишина. Вогданова, бригады раскряжевщиков Л. Будько, которой недавно
было присвоено звание коллектира коммунистического труда.
В целом коллектив лесопункта
уже отгрузил пять тысяч кубометров деловой древесины сверх
задания.

Н. ДЕВЯНИИ.

Красноярский лесопункт гайского леспромхоза.

Есть четырехмесячный

Невысокая девушка в сером калатике и весолой пестрой косынке стоит у громадины гидравлического пресса. Довкими, скупыми движениями отмериладордии пресс-юрошка, коснулась кнопки на пульте управления, и, когда средняя траверса
пресса уже попу-а вниз, маленькая рука девущу и быстро прошлась по бельы колмикам порошка, подравнивая их.

Теперь пять минут будут работать температура и давление,
чтобы «вышень» из пресс-порошка серую, матово поблескивавощую пластмас-юзую шайбу.

А девушка отходит к соседнему прессу. Здесь изготовляется деталь покрупнее, и меркой
для нее служит совочек, куда
девушка ссыпала предварительно взвешенную порцию порошка.

Движения ее четки, экономны, негоропливы и, может быть,
поэтому напомивает она опрятную хозяйку, хлопочущую дома у плиты, а белая мука пресспорошка и мерка, так похожая
на обыкновенную ложку, еще
больше подчеркивают это сходство.

А прессовщица уже у треть-

больше подчеркивают это сход-ство.

А прессовщица уже у треть-ей машины. Рука в толстой бе-лой рукавнике вертит «свежень-кую» горячую деталь. Прош-лась по наплывам на краях мед-ная планка, счицая их, и вот деталь... нет, она еще не готова. Деталь потом псладет в руки токаря, который более тщатель-но зачистит ее, проверит все ее габариты.

А девущка засыпала новую порцию пресс-порошка в форму, коспулась киопки и направи-лась опить к перьгому прессу.
Теперь пора в познакомить читателей с маленькой хозяй-

кой больших умных машин. Зовут ее Рая Дешина. Она — ударник коммунистического труда, комсорг штамповочного участка Томского электромеханического завода.

Рая обслуживает три пресса. Работает спокойно, а получается очень споро. Вон какую груду деталей выложила она перед кладовщицей Лорой Филимоновной Даниловой. Верных 125 процентов сменного задания.

Детали, которые сегодня сда-

Над станком склонился человек в железнодорожной фуражне. Острые зубья дисковой пилы вгрызаются в деревинную заготовку. Потом мастер подходит к другому станку, и заготовка превращается в деталь дивана вагона. Станислав Петрович Минчинский — специалист высокого класса, он в совершенстве освоил все станки в цехе. Ему поручается самая срочная, самая сложная и трудоемкая работа. Двадцать лет трудится здесь Станислав Петрович. Над станком склонился чело-

здесь Станислав Петрович.
Четверть века работает и Иван Константинович Водянкии. Многих обучил он столярному искусству. Сейчас в цехе много всевоаможных станков. А Иван Константинович помпит время, когда стояди здесь всего два допотопных механизма. Сейчас на отделке вагонов используются денные породы деревье: дуб. дсень. Качество обработки их должно быть отдичное.

появится цифра 125.
Груду мелких деталей из текстолита сдает штамповщица Полина Гурова. И она, как всегда, перевыполнила сменное задание. И Зоя Бурмакина, и Фрося Терещенко, и Людмила Головацкая и многие другие.

Как всегда. И все-таки эти дни на участке особенные. Потому, что участок награжден

И рабочие цеха решили сами изготовить станок для шлифовки деревянных деталей.

ки деревянных деталей.

Трое рационализаторов Н. Д. Селезнев. А. П. Прокопович и С. П. Минчинский уже сделали деревянную опору для механизма. Отданы заказы в другие цехи на комплектование двигателя и режущей части станка. Из месяца в месяц в цехе повытыем производительность труда. Коллектив награжден почетным вымпелом «За высокие показатели в социалистическом показатели в социалистическом соревновании», почетной грамотой парткома и завкома депо.

К Международному праздни-ну трудящихся 1 Мая рабочие решили досрочно выполнить производственный план.

В. ЩУКИН. На снимке: С. Минчинский и И. Водянкин.

переходящим Красным знаме-нем завкома, и потому, что обе-бригады — и Л. Пискуновой, и Н. Мамедовой — борются за высокое звание коллективов коммунистического труда, по-тому, что штамповочный участок выступил на заводе инициато-ром предмайского соревнова-ния.

выступил на заводе предмайского соревнова-ния. Вывешены на доску ярко оформленные обязательства, которые обсудил коллектив участка. За их выполнением строго следят начальник участка ил туренко и председатель цехкома, электрик А. С. Жало, технолог Александр Демчук и бригадиры, мастера, члены партин, комсомольцы. Одним словом, все пятьдесят человек. А это лучшая гарантия, что слово свое рабочие сдержат, что обязательства будут выполнены.

ны. Во все концы страны идет продукция Томского электромеханического завода имени Вахрушева. Особенно почетно выполнять заказы для Большой
химии. Знают марку ТЭМЗа на Гродненском нефтеперерабатывающем заводе и на Березинковском комбинате, в городе
Апатиты, что на Кольском полуострове.

луострове. «Советское — значит отличное», — говорим мы. На-отлично стараются работать Рая Де-

г. АНДРЕЕВА.

«Нет приказов без исключений»

Бесперебойная работа Асиновского лесоперевалочного и деревообрабатьнающего комбината во многом зависит от снабжения пиловочным сырыма. В прошлую навигацию леспромхозы отправили только 12 плотов пиловочным служенности кубометров пиловочным сторименты древесины. 100 тысяч кубометров пиловочным только превозить лес на автомащинах к лесозаводу. Это требует больших затрат, приводит и к загруженности транспорта, который могбы быть выделен для помощи Асиновскому и Ореховскому леспромхозы за 70 километров возят лес, в то же время десозавод выгружил около 40 тысяч кубометров непригодной деревсины. Нерассортированные плоты стирывалить нерассортированные плоты стирывалить не приводит и к загруженности транспорта, который могбы быть выделен для помощи Асиновскому и Ореховскому леспромхозы за 70 километров возят лес, в то же время десозавод выгружил около 40 тысяч кубометров непригодной дерессины. Нерассортированные плоты стиры на сторы на пригоды на пригоды правилений. И разрешения на таки и раньше, отправлять нерассортированные плоты стиры на томы и правили последовать и комбината «Томпес». Заметичель начальника комбината «Томпес» от сельно комбината правительно комби

вынуждены производить отсортиров-ку в соргировочной сетке по двори-кам. Древесину диаметром менее 14 сангиметров, дровяное долготье собираем в кошель и выводим кате-рами из курьи Тихой в Выструю. Производительность труда рабочих Давайте подсчитаем, во что обобления дется сортировка древесины по тех-мы простаневают. Вто же время и на нологии, предусмотренной приказом несобазах рабочие простанвают в комбината «Томлос». Норма на от-

Под дова, которые почти не имегот сбыта, отводились большие складские площади, тогда как деловая
древесина задерживалась в пунктах
сплава. В результате вместо 14 тысяч кубометров в смену по плану мы
выгружали по 10 тысяч. Поэтому сосредоточивалось до 150 тысяч кубометров древесины на Чулыме, обсушивалась древесина между лесобане производять отсортировку дров, то метров древесины на Чулыме, обсу-шивалась древесина между лесоба-зой № 2 и рейдом. Из-за невозмож-ности отсортировать стрелами при отгрузке деловая древесина попадает в дрова, дрова — в деловую. Ком-бинат терпит большие убытки и по-пучает десятки рекламаций от потре-бительой стременты дражения дрежения при человек, и переваход фонтов зад-человек, и переваход фонтов зад-

наче снова пойдут рекламации.
Чтобы улучшить снабжение лесовавода пиловочным сырьем, комбинат «Томлес» специальным приказом бязал леспромхозы верхнего ма производить сплотку леса по группам. Первая группа — пиловочник Вторая — все остальные сортимен ты. При наличии большего количе

вать из комонната «Томлес», заме-ститель начальника комбината «Том-не рассортировывать в Берегаеве 60 тысяч кубометров, в Шумилове — 40 тысяч, Это первое пока ис-ключение. Чем оно вызвано? Ссыла-ются на то, что сортировка деспром-хозам обойдется слишком дорого.

ры простаивают. В то же время и на песобазах рабочие простаивают в комбината «Томлес». Норма на от-жидании, пока сформируют плоты для них.

— 300 кубометров. Потребность рабочих в леспромхозе на один месяц
— 13 человек. Потребность рабочих

пучает десятки рекламаций от потре-бителей. Неурядицы привели к-тому, что 176 тысяч кубометров древесины регри древесины от утопа возрастут готались на путах сплава. Часть деловой. При отправке плотов нужно јудет пересмотреть, а если надо и пересортировать пучки с лесом, наче снова пойтут денамания дележном выражении — на 25 тысяч рублей. Всего убытки, причиненные государству, будут равняться 29,3 наче снова пойтут денамания дележном выражении — на 25 тысяч рублей. Всего убытки, причиненные государству, будут равняться 29,3 наче снова пойтут денамания вересортировать пучки с лесом, наче снова с предележность по пределения пута пойтут денамания вересортировать пучки с лесом, начением пределением пута по пределением пределением пута по пределением пределением пута по пределением пута по пределением пределением пределением пределением пределением пределением пределением пределением пута по пределением пре

Вот во что обойдутся мягкосерде-чие и доброта тов. Иванова. Пока это только одно исключение. Но сколько их может еще последовать с открытием навигации?

Выполнение обязательств проверяет весна

- Когда и где 1 апреля была год не спросив, кто отводить душу:

това вся посевная техника?
— А как же ваши обязательства?
— раздался голос одного из участЧас работаем, два стоим.

ть, то за лесом посылают... И он развел руками: дескать, на рит Мархонько.

И он развел рукова.

нет и суда нет.

Смысл нашего разговора с главным агрономом И. В. Кравцом и

старшим агрономом производственного управления Н. М. Петуховым

пригодня к сводился вот к чему: подготовка к севу в колхозах и совхозах протека-ет в основном нормально. Съездили мы в хозяйства.

ЕСЛИ БЫ ДА КАБЫ...

Колхоз имени Калинина. Агроном М. А. Мархонько сидел за столом с карандашом в руке. Мы просим его показать место, откуда механизатопоказать место, откуда механизаторы вывозят на поля перегной.
— Что вы, что вы, — отмахи-

вошеницев в подготовке к весне. В та там идет. Начале года хлеборобы брали обязательство к 1 апреля полностью за вершить подготовку к севу. Но и до сих пор здесь не закончили подработку семян, ремоит посевной техники. Илан вывозки удобрений не выполнен и на одну треть. Главный инженер производственного управления А. Е. Волков сразил нас вопросом:

— Коста и руд 1 апраля была сем. В та там идет. Ношли неподалеку от фермы воздания постовования под сотку семян, ремоит подготовку к севу. Но и до сотку семян, ремоит подготовку к севу. Но и до сотку семян, ремоит подготовку к севу. Но и до сотку семян, ремоит подготовку к севу. Но и до сотку семян, ремоит подготовку к севу. Но и до сотку семян, ремоит подготовку к севу. Но и до сотку семян, ремоит подготовку к севу. Но и до сотку семян, ремоит подготовку к севу. Но и до сотку семян, ремоит подготовку к севу. Но и до сотку семян, ремоит подготовку к севу. Но и до сотку семян, ремоит подготовку к севу. Но и до сотку семян, ремоит подготовку к севу. Но и до сотку семян, ремоит подготовку к севу. Но и до сотку семян, ремоит подготовку к севу. Но и до сотку семян, ремоит подготовку к семян, ремоит подготовку к семян, ремоит подготовку к севу. Но и до сотку семян, ремоит подготовку к семян, ремоит подготовку к семян, и до сотку семян, ремоит подготовку к семян, и до сотку семян, ремоит подготовку к семяни подготовку к семяни подготовку к семяни подготовку к семяния подготовку к семяни подготовку

— раздался голос одного из участников рейда.
— Обязательства принимать надо, — добродушно улыбнулся главный инженер, — да разве все учнашь заранее? Запчастей нет, ремонтников заставляют то корма подволять к фермам, то перегной возить, то за лесом посылают.... за неделю план выполним, — говозить, то за лесом посылают...

Всю зиму здесь, как только речі заходит о низких темпах вывозкі заходит о низких темпах вывозки удобрений, только и слышится вот это: если включить в работу еще один бульдозер, да два гусеничных, да три колесных... и так далее.

Об этом руководители сельхозартели говорят и на заседаниях прав-ления, и на партийных собраниях.

А на деле все остается по-старому МАШИНЫ ЖДУТ РЕМОНТА

В хозяйствах управления неудов-

У некоторых сеялок плохо отрегу-

Филатовым, посмотрев нормы выработки на ремонте сельскохозяйствен-ных машин. В колхозе еще не бра-

производственном управлении ремонтные мастерские. Механизаторы по работникам производственного

Перед тем, как разъехаться по вается он, — я же производствен- недовольно говорит механик сель- колхозам, мы зашли в производст- ные задания для бригад составляю. созартели «Победа» Д. Н. Филатов. ук очень ему не хочется идти к нить причину нерастропности к ры- фермой, полкилометра отсюда. Рабовенным снегом сеялкам. Вон у крайней два сошника с короткими в подготовке к весне. В недовольно говорит механик сельхозартели «Победа» Д. Н. Филатов.
Уж очень ему не хочется ядти к
занесенным снегом сеялкам. Вон у
крайней два сошника с короткими
поводками поставлены вместе.
— Такой пришла с завода, — пытается оправдаться Филатов.
Между тем эта сеялка уже была в
вксплуатации.

зотельство подготовить посевную техда» одну или две освободившиеся
артностиемы вестел. Слова брошены на
ветер. Им нало еще отремонтировать
от тра. Часть плугов, культиваторов и
сеялок тоже ждет ремонта.
— Когда же будет готова посевмежду тем эта сеялка уже была в
вксплуатации.

в колхоза В. Сенькина.

зарноочистительные машины?

на пехника? — спросили мы у механика колхоза В. Сенькина.

— А что, разве уже в поле выез-

ДОБРУ И ЗЛУ ВНИМАЯ РАВНОДУШНО

Подработка семян в хозяйствах курузных сеялок.

Неужели работники производственное управления и, в первую очередь, главный инженер А. Волков и инженер-механик Л. Егоров не знаги о том, что припарация в делигиров не управления опозиль стои, что приценные мащины данием. Здесь не было своей зернов колхозе к работе не готовы? Зна-ли, но только констатировали фак-доставили из другого колхоза. В нева ремонта, а организаторской ра-ботой не занимались. В колхозе «Искра» — лучшие в «Победа», подработку семян закон-

около 2 тысяч центнеров семян. Здесь три зерноочистительные маши-ны, а работают только две.

У некоторых сеялок плохо отрегупарованы высевающие аппараты,
вольшинство плугов неисправноу одного корпуса отвал треснул, его
на, начал
перегной.

— За ремонт плугов никто не бетолько в декабре прогупарованы высевающие аппараты,
начал не заменили, хотя понимают, что
плуг продержится только до первой
борозды.

— За ремонт плугов никто не бетолько в декабре прогуплуг продержится только трегуплуг продержится только трегуплуг продержится только трегуплуг продержится только до первой
плуг продержится только до проявляют
завести не проване жать? — невозмутимо ответил он.

Начинаем выяснять, как органызабеты, где об урожае проявляют
забеты, где об урожае проявить на только праветы, где об урожае проявия об урожае проявить на только праветы, где об урожае проявить на только прав рется, — заявил Филатов, — тут проработаешь двей десять, а получишь пять трудодней. Волом претов об тором получить пять трудодней. Волом претов об тором претов об такими порадками?

На работу. Только в декабре прогуния вывозятся. Хлеборобы план по вывозке удобрений уже перевыполнили. Разве у них другие ханизаторы, например, тракторые межинаторы претов мастерской. И нераливым все колдит с рук. Как можно мириться в мастерской. И нераливым все колдит с рук. Как можно мириться в только опыт передовых хором претов об такими порадками? зяйств не распространяется. И добру и злу работники производствен ного управления внимают равнодуц

А. ШИТОВ председатель группы содействия государственному контролю колхоза «Искра»; Е. ТРЕПУТ-НЕВ — председатель группь солействия партийно-государ содействия партиино-государ-ственному контролю колхоза имени Калинина; В. ПЕТРО-ЧЕНКО — кукрузовод колхоза имени Ленина; В. МЕЛЬНИ-НОВ, В. МАЙНОВ — сотруд-ники районной газеты «Ле-нинский путь»; Ю. НЕСТЕРОВ, наш слец. корр.

Завтра 94-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина

В кабинете Ленина

года в кремлевский кабинет Ленина вошел человек со странным грузом. Обхватив одной рукой небольшую тумбочку с вращающимся верхом, он держал в другой кусок мешковион держал в другой кусок мешкови-ны, в которую был завернут ком глины. Чаловек отдаяделся, точным шагом отмерия расстояние от окна к столу и, не спеша, стал готовиться к дработе.

Выходит, охотничын рассказы ные строки:

В книжке
и тук же очень дипломатично
спросия меня, нормально ли то ко-

а человека, подпоясанного брезен-вым передником, он сказал привет-

огда он выкодил натов о кабинету. В кабинету. Владимира Ильича, казалось, абсолотно не волновало то, что я делал. То разу я не показывал ему моей саботы, а он не просил об этом. Но

и сделал сдинственное за все время замечание:
— Нос как будто бы не мой!
— Он только намечается, Владимир Ичьич. — И я объясния, что
все еще впереди.
— Как все впереди? — почти
испуганно спросил Ленин. — Лумачарский мне сказал, что неколько
сеанеов не нелучасу — и все. — Ничего полебного я Анаталию
Васильевичу не говорил.

Воспоминание скульптора Натана Альтмана

личество времени, которое я затра-тил на работу? Больше или меньше я работаю обычно? Мне показалось, что вопрос был

Здраветвуйте, товарищ Альт- вызван затянувшимися сеансами. Я

чется! Он улыбнулся, и я, не теряя вре-Владимира Ильича, казалось, абсо-лютно не волновало 10, что я делал. Ни разу я не показывал ему моей работы, а он не просил об этом. Но однажды он поглядел на скульптуру и сделал единственное за все время замечание:

— Нос как будто бы не мой!



Тысячи людей из различных уголков нашей страны и зарубенных стран емедневно приходят в Центральный музей В. И. Ленина в Москве, снова и снова зна (Фотохроника ТАСС).

начале пути

манея — Здраветвуйте, товарищ Альттанан!

Так вспоминает старейший советский художник Натан Альтман начало своей работы над скульптурным портрегом Ленина.

— В большой светдой мастерской художника возывшается бронзовал нестальну два драго страм, денина.

— В большой светдой мастерской художника возывшается бронзовал два для сокрашения вышего пребывания заресь?» Но он только произвания заресь?» Но он только произвания заресь в нес отень мяжю:

— Нет, нет, я не буду вам мещать, продолжайте!

— Нет, нет, я не буду вам мещать, продолжайте!

— Нет, нет, я не буду вам мещать, продолжайте!

— Нет, нет, я не буду вам мещать, продолжайте!

— В мае я уже отянвал бногт в отраничиться подписью и датой.

— В мае я уже отянвал бногт в отранителенно вадох стремилел запремяли и запремяли и

протяну этот кожаный альбомчик с автографами и попрошу пополнить мою коллекцию. Я не очень смело изложил ему свое желание. Ленин раскрыл альбом на странице, где рукой Анатолия Васильевича Луначарского были вписаны стихотворыне строки:

В книжке старой переплет, Новые листочки,

Новых вин... а в бочки.

Мудрый в старый мех не льет

повых вин... а в оочки.

— А ведь стихи я писать не умею,

— сказал Ленин весело, прочитав велух посвящение Луначарского.

— Прядется прозой. Но чертовски болит голова, — добавил он устало.

— Как-нибудь в следующий раз продолжим, ладно? А сейчас разрешите ограничиться подписью и датой.

показывает иси диниства общего внимания, прошентал кто-то тихо новичку, пошентал кто-то тихо новичку, попользовался исключительным авпоритетом. «В этом 23-летнем чеповеме, — писал вружковец И. Х.
Ладаланц, вспоминая выступления
Ильича, — удивительнейшим образом сочетались простота, чутмость, княщерадостность и задорность, с одной стороны, и солидность, княшерадостность и задорность, княшерадостность и уждения и переделений, — с другой»,

Оратор изумил присутствующих
замечательной теорегической полтоговаенностью и корошим завинем жизин. Он говорил о классовой
борьбе в деревне.

— Либеральные народники неправы, когда утверждают об коклочительном классовом единстве
крестьянства. Дли того, чтобы от
поверенуть их иллозин, достаточи
но обратиться к фактам русской
жизин. — Когда утверждают об коклоные кнопить и столу и стал приводить общирные экономические данные из свеваписной тетради.

— Молодой, да знающий, —
говорили «старики».

Петербургские рабочие уже
поверения и петрадиция.

Петербургские рабочие уже
поверения подмения премений труд.

Попазания и принялистического
подматизм являлся первой рабочей
подклата, тручков больки тручком условия за тручком статье спо порыскам стать к на писам больком статье в приняталистического
подклатам писам уже в Петербурге
статье «По поводу так называемо
порыска премения премений труд.

Приезд Ката тручкова писам писам маркенстком терром писам маркенстком терром писам маркенстком терром сотать не применения премений труд.

Приезд каментал

Празднование ленинских дней совнадает ньые с 70-летием написания знаменитой книги вожда — зайственные движения в крестья своих моспомиваниях Н. К. Крупсания знаменитой книги вожда — зайственные движения в крестья своих моспомиваниях Н. К. Крупсания знаменитой книги вожда — зайственные движения в крестья своих мостамиваниях Н. К. Крупской марясисткой литературе быс
продегариата. Подготовительных быть не может! — таков доботы «Новые хозяйственные
продегариата. Подготовительные
запом к этой работе явились менее чем за год написанные Ильные
запом к этой работе явились мероса о рынках».

В одной на самарских квартир
шел обычный в то время для рабосчах кружков горячий, проинке,
продегариата, торужной общной, «круга
корт обычный в то время для рабосчах кружков горячий, проинке,
подавая зама самый молдой на присутствующих. Невысокого роста,
статный коноша, с умным и вырастатный коноша, с умным и выраиненным спор обудущем России.
Саюзо ваяв самый молдой на пристатный коноша, с умным и выраиненным спор обудущем роста,
княжет рефстатный коноша, с умным и выраиненным спор обудущем России.
Начный в самарских квартир
статный коноша, с умным и выраиненным спор обудущем роста,
княжет рефстатный коноша, с умным и выраиненным спор обудущем роста,
княжет рефстатный коноша, с умным и выраиненным спор обудущем роста,
княжет рефстатным непраменным в стать умножного
примеренные дамым дамым работы
подававаемого вопроса орынках.
Указывая на несостоятельность
народнических рассуждений
массовой солидарности крестьяннарушая общего вимания, прошентам ктопокававаемого вопроса орынкахуказывая на несостоятельность
народнических рассумдений
массовой солидарности крестьяннарушая общего вимания, прошентам ктопокаватам с об об отмененный делу промеприментам предыского
приментам предыского
приментам нестать и Кота
праментам предыского
пр

нча была революционным и научным подвигом. Первые же работы ознаменовали достойное начало отого пуги и вошли в сокровициищу марксистской мысли. Несмотря на то, что они легально не были опублимованы, их все же широко читали в рабочих кружках и социал-демократических организациях. Ленинские идеи, изложенные в этих работах, легли затем в основу последующих трудов. Они нашли широкое отражение в книге «Что такое «друзья народа» и кан они воног против социал-демократов?» — в первой программном документе зарождающейся марксистской партии. Этот труд был распространен не только в Европейской России, но и в далекой Сибири. В 1895—1896 годах его настойчиво изучали студентымарксисться и рабочие города Томска. Книга сыграла большую роль в деле воспитания томской социалдемократин. емократии. В. ИВАНОВ,

научный сотрудник кафедры всеобщей истории Томского университета.

ЛИСИИ ГОРОДОК

Добротная кухня с оборудованием для механического приготовления пищи, водопроводом. Ледник-хранилище мяса и рыбы. Множество сетчатых «домиков» — шедов. А вот и сами козяева — модно разодетые серебристо-черные лисицы.

Их «городок» раскинулся на окраине села Парабель. В конце 1959 года эдесь была организована ферма заесь была организована ферма заесь была организованием фермы не на шутку волювалисы: многим из них впервые приходилось иметь дело с выращиванием лисиц. «А как поведут себя прихотливые зверьки, приживутся ли по новому адресу?»

Много труда и хлопот потратили заведующий фермой А. Н. Новосельцев. В Тукина, рабочий Н. П. Новосельцев и другие, чтобы лисам поправилось на ферме. Кропотливый труд звероводов окупился сторицей. Сейчас на ферме 200 серебристо-черных лисиц. В прошлом году получено 432 головы молодияма.

Разведение лисиц выгодно.

году получено 432 головы молодияка.

Разведение лисиц выгодно.
Стоимостъ реализованных шкурок за годы существования фермы составила более 120 тысяч
рублей. Снизилась себестоимость пущинны. Если в 1960
году одна шкурка лисы обходилась в 98.6 рубля, то в прошлом году — 60 рублей.

Звероводы наметили на этот
год новые рубени. Решено количество молодияка лиснц довести до 600 с лишним голов,
выдать валовой продумции на
63.8 тысячи рублей, получить
чублей,
Лецежине сподства заграчен-

Денежные средства, затрачен ые на создание фермы, пол ностью окупились. Н. ФЕДОРОВ, директор Парабельского

директор Параб-коопзверопромхоза.

СОВЕТУЮТСЯ **МЕБЕЛЬЩИКИ**

Томский Дом научно-техниче-Томский Дом научно-технической пронаганды, комбинат «Том-дес» и Томский мебельный ком-бинат проведи совмествую кон-ференцию об улучшении техноло-гии и повышении качества выпу-ска мебели. В работе конферен-ции приняли также участие пред-ставители торгующих организа-ций и инспекции по качеству то-варов.

Начальники цехов, мастера, рабочие высказали немало критических замечаний, направленных на улучшение мебельного производства. Участники конференции осмотрели выставку образцов ме-бели, выпускаемой в Томске, и дали свои рекомендации.

В ГОСТЯХ У ОФИЦЕРОВ

18 апреля в офицерском кафе при Томском гарнизонном Доме офицеров состоялась встреча офицеров гарнизона с томским композитором В. Ф. Лавриненко. На этой встрече молодой композитор рассказал о том, как он начал свой творческий путь, о работе с коллективом электролампо-вого завода, поделился своими творвого завода, поделился своими твор-ческими планами. Затем участники самоделтельности электролампового завода исполнили произведения ком-нозитора. Офицеры гаризовла гора-чо поблагодарили автора и солистов чо подлагодова. за интересную встречу. 3. МАРТЮШОВА.

Тотовится к плаванию молодежь, пришедшая на судно. Моряки отмечают день памяти В. И. Ленина. Они пешили пригласить к себе на корабль и послушать воспоминания старых большевиков. лично встречавшихся с Ильичем. В салоче корабля опстанована выставка, посвященная жизни и революционной деятельности великого вожда. Все службы несут ленинскую вахту, итоги которой будут подведены 22 апреля. AHGTOK GELEMBEHHOOMU NACHOE SHAW

Nº 11 (39)

меры приняты

Моряки атомохода

на ленинской вахте

МУРМАНСК, 18 апреля. (Корр. ТАСС). Команда атомохода «Ленин»

— Весь экинаж активно участвует в профилактических работах. Идет

настройка механизмов, аппаратуры, приборов, в том числе и сердца корабля — атомных реакторов. Проводится техническая учеба специалистов.

отовится в предстоящей арктической навигации. Канитан корабля Б. М.

Соколов в беседе с корреспондентом ТАСС рассказал:

В фельетоне под заголовном «Главная заковыка» (11 марта) говорилось о том, что в колхозе имени Дережинского Шепарского производственного управления процветают бесхозяйственность и расточительство. В этой сельхозартели раздут штат административного персонала, специалисты и другие руководящие карры среднего звена получают запрлату вне зависимости от

кадры среднего звейа получают зарплату вне зависимости от выполнения плановых заданий. Секретарь партийной организации колхоза имени Дзержинского тов. Селюк сообщил нам, что фельетон был обсужден на партийном собранни колхоза, в также на производственных собраниях колхозиков. Факты, упомянутые в фельетоне, подтвердились.

упомянутые в фельетоне, под-твердились.
Правление артели приняло-меры по устранению недостат-ков в животноводстве и поле-водстве. Наведен порядом в оп-лате труда, Заработная плата работников административно-уп-равленческого и обслуживающе-го персонала поставлена в зави-симость от выполнения плана производства продукции как по-леводства, так и животноводст-ва.

леводства.

Сокращен также штат административного персонала на 10 человек. Только от этого колхоз за год сэкономит 5.200 рублей.

В корреспонденции «Вопреки фактам» рассказывалось о приписках в использовании автотранслорта на заводе «Сибэлектромотор».

электромотор».

В связи с этим по заведу издан приказ. Начальнику транспортного цеха М. К. Виндерису, который плохо контролировал работу автогранспорта, объявлен строгий выговор. Ему предложено систематически проверять, как используются автомащины, выделяемые цехам, упорядочить учет, произвести упорядочить учет, произвести контрольный замер расстояний доставки грузов.

Ленгнику предложено улучшить руководство транспортным це-

ΠΟΡΑСΤΟΡΟΠΗΕΕ.

товарищи заказчики!

В нашей газете 5 марта была опубликована корреспонденция «Хроническое отставание», В ней шла речь о неудовлетворительном

ходе строительства дегских учреждений.
Заместитель главного инженера треста «Томскстрой» по жилищ-ному строительству тов. Топоногов сообщил нам. что в 1964 году трест сдаст в эксплуатацию пять дошкольных детских учреждений.

трест сдаст в эксплуатацию пать дошкольных детских учреждений. На этих объектах ведут сейчас работы строительные управления №№ 11 и 13. В тресте утвержден директивный график, в управлениях — рабочие графики, определяющие сроки сдачи объектов. Строители польны решимости выполнить задание в срок. Но у них большие претензяи к основному заказчику — отделу капитального строительства горисполкома. До сих пор он не представил на детсады титульцых списков, не оформил финапсирование. Ляя всех детсадов, кроме одного, не поставлено оборудование для пищеблоков. Отсутствует проект и не решен вопрос с устройством гоилотрассы на строительстве с тесла по улице Партиванской. Заказчику пора поканчить с тесла торместью обследуют строительстве.

Заказчику пора покончить с нерасторопностью, обеспечить строи-

ПО СИГНАЛАМ ГАЗЕТЫ

27 февраля 1964 года в «Красном знамени» специя была обсуж-была опубликована корт селонденция «Поня ирут реаспонденция и поня предприятиях леской пропомение плана строи мышленности нашей об-печить успешное выприятиях леской промение плана строи мышленности нашей об-печить установых помещей. Установлены средки окончания работ по каждому объекту.

в норреспонденции «Кан оплошала тетна Дарыя», опубликованной в «Красном знамени» 25 марта 1964 года, рас-сиазывалься о самогоди-районе. Анчальник отдела ми-лиции Кривошеннского райисполнома тов. Ко-ротиму сообщил, что «мастера» самогонова-

«С нормами не все «в норме»

Так называлась корреспонденция, опубликованная 6 марта в нашей газете. В ней готехнического нормирования на

Главный инженер завода тов. Высоцкий и председатель зав-кома тов. Гартун сообщили в на совместном совещании нор-

«РАСЧЕТ? НЕТ, ПЕРЕСТРАХОВКА» Так называлась статья, опу

бликованная 18 февраля в га-зете «Красное знамя». Главный инженер комбината «Томв редакцию, что в ней прастатки в организации труда рабаних Ново-Тегульдетского леспромхоза. По решению комбината «Томлес», тов. Стакого руководства предприяти ем, освобожден от должности директора леспромхоза. Новым директором назначен ин-женер тов. Попов.

Аля помощи в организации общественного смотра резернов производства в леспром-коз послам представитель ком-бината «Томлес».

по заработной плате заводского комитета.

Намечены меры по устранению недостатков, отмеченных газегой. В ходе совещания вскрыты дополнительные фарты неудовлетворительной постановки нормирования.

новки нормирования.
Сейчас в механосборочном нехе создано общественное бюро нормирования из десяти человек, руководителем его избран слесарь-сверловщик ток Козлов, Ведется работа по организации бюро в остальных цехах.

Для улучшения планирования и учета в гуммировочном отделении механосборочного цеха назначен пеосвобожденный бри-гадир и усилен контроль ОТК. Газета правильно подняла вопрос о том, что к важному делу нормирования не привлека-котся сменные мастера и квали-фицированные рабочне. Мед-ленное внедрение расчетно-тех-нических норм объясняется все еще пизким уровнем организа-ции производства, над улучите-нием которого коллективу заво-да следует потрудиться. Начальник управления мащи-ностроительной и металлургиче-ской промышленности Западно-сибирского совнаркоза тов. Піарков сообщил редакции, что-по материалам статьи «С нор-мами не все «в норме» проведе-на проверка состояния техниче-

на проверка состояния техниче-ского нормирования и организации труда на Томском электро-

Предприятию установлено задание по повышению удельного веса технически обоснованных норм к концу 1964 года

Завод нестандартного оборудования нужен

Инженер карандашной фабрики тов. Шеркунов в статье «Централизация необходима» (19 февраля) правильно поднимал вопрос о создании при коммал вопрос о создании при ком-бинате «Томлес» завода не стандартного оборудования. Он очень нужен и для нас, строи-телей треста «Томлесжелдор-строй». Нам не хватает раз-личной крепежной и фасонной оснастки при монтажных рабо-тах, при устройстве трубопро-водов. Их изготовлением загру-жены ремонтные мастерские.

Ремонт же строительных меха-низмов затягивается. Поэтому и на строительных площадках преобладает ручной труд. Создание завода позволит разгручнъ масторские, органи-зовать в них своевременный ремонт механизмов. Это, в конечном итоге, приведет к повышению производительности труда на строительных площад-

А. КАБИРОВ, мастер СУ-25 треста «Том-лесжелдорстрой»,

проверяем НЕТ ДЕЛА ВАЖНЕЕ.

1. Мастера едут

— приехали мастера комонната бытового обслуживания.
Одна из комнат конторы превращена в приемный пункт. Здесь мастера супруги Макаренко принимают заказы на пошив костюмов, пальто, дамских платьев. В клиентах нет нетокстаки

недостатка. Руководители Бакчарского комбината бытового обслуживания регу-лярно организуют выезды мастеров в носелки района для приема заказов быта е ларно организуют выезды мастеров в Н сожалению, в районной службе носелки района для приема заназов быта еще много досадных прорех. от населения. За два последних ме-

ления пользуется большой популяр-ностью. Приток заказов от жителей отдаленных поселков в мастерские комбината бытового обслуживания посалок Санниково, где расположена бысствомов и дамских платьев, 14 задест принят 20 заказов на пошив костюмов и дамских платьев, 14 задест принят в ремоит 46 каручных часов. Бригада мастеров бытового обслуживания высяжала в мастерской есть хром, юфть, матераза Бакчарского откормсовхоза.
Здесь принято 20 заказов на пошив костюмов и дамских платьев, 14 задест принято 20 заказов на пошив костюмов и дамских платьев, 14 задест принято 20 заказов на пошив костюмов и дамских платьев, 14 задест принято 20 заказов на пошив костюмов и дамских платьев, 14 задест принято 20 заказов на пошив костюмов и дамских платьев, 14 задест принято 20 заказов на пошив костюмов и дамских платьев, 14 задочное хозяйство здесь не обновляплась много дет. Все колодки избиты
примения, многое и других бытовых приборов.

мят время заказчиков, позволяют каждому жителю района пользоваться услугами комбината бытового об-

Раньше, чтобы сшить костюм или натьее в комбинате, нужно было трижды съездить в районный центр: сдать заказ, нобывать на примерке и получить готовую вещь. От поселка Новая Бурка до райцентра 150 километров. На эти поездки у заказчика уходило 4—5 дней. Новые костюмы и валенки обходились заказчикай и валенки обходились заказчикай и втобы беда: комбинат бытового обслуживания до сих пор не имеет специальной машины для доставки заказчикам швейных изделий.

В селе Бакчаре два центра службы

ков, круглых столов, оди свидетельствуют о хорошем качестве работы мастеров мебельного цеха. В ходе смотра работы бытовых предприятий улучшили обслуживание населения работники Бакчарского комхоза. В коммунальной бане открыта парикмахерская, работники ее выежают обслуживать население поселков

раионной службо определения произвольной понулярностью. Приток заказов от произвольных произвольных посельствовые костомы и пальто.

Новая форма обслуживания насеренных посельной понулярностью. Приток заказов от постью. Приток заказов от понулярностью. Приток заказов от понулярностью понуля понул каморке. Ваши туфли или ботинки каморке. Ваши туфли или в грязь и пыль, в Вакчаре работает фотография. В Бакчаре работает фотография сваленной обуви. Правда, мастера тт. Иванов, Буд- прайоне нет ин одного разъездного ков и Володин быстро выполняют заказы. Качество ремонта хорошее. Хуже, если вы захотите сшить тыми практива дайона плохо предватий района плохо решают вопросы организации ре-

новые сапоги или теплые оотицки. В мастерской есть хром, юфть, матернал для яловых сапог. Мастера могут спить красивые, легкие и прочные сапоги. Но у инх нет колодок современных моделей обуви. Колодочное хозяйство здесь не обновлялось много лет. Все колодки избиты гроздями и сорок раз склеены. Работают мастера по-дедовски: шилом да дратвой. Заготовительных машии в мастерской нет, нет машин

услугами комонната обтового об-живания. Раньше, чтобы спить костюм или для строчки сапог. А самое главное ижды съездить в районный центр: стерская. Износились подошьы у бо-

Где вы шили зимнее пальто?
Здесь, в мастерской, — отве-

В селе Бакчаре два центра службы быта: комбинат бытового обслуживания и районная контора коммунальных предприятий и благоустройства. За последнее время они приняли меры для улучшения обслуживания датеры на брак в работе швейников обрак в работе швейников обра

САМОБЫТНОЕ

начали расская о концерте казахсних гостей.

«Всадники» спешиваются. И
вот уже звучит широкая светлая мелодия казахской народный юмор. Поэтично прозвулая мелодия казахского терой встают неоглядные просторы степей с терпким занахом
трав, которым хочется без конда рышать полной грудью. Отлячно звучат мужской хор (кормейстер Избасар Утешев) н небольщой, по слаженный симфоняческий орместр под руковорством дирижера Вячеслава Мочалова. Хоровой опизод снова
кеменется танцевальным — артисты балета А. Исманлов,
Б. Шалимбетов, Г. Тасемо,
А. Алищев в стремительном заиндетанным тание джигитов
инитируют казахскую народную
борьбу...
Именно такие развернутые,
органически сочетающие вокал,
тореографию, элементы драматического искусства номера и
определяют общий стиль ком
порабленые В. Лисциы.
Следует отметить способнокомпенска» В музыкальной мере обеспечившего уснех
в концерте таким произведенный мере обеспечившего уснех
в концерте таким произведенный кабату Мурадели.
В пелом же концерт насамбля
в печативные. Томокие аритель
и ком обработие В. Лисциы.
Следует отметить способноконцента представителей искусства солнечного Казахстана. В
нях способый коллектив ансамбля сумел донести до зрителей гравное — неповторимую
специдику национального, пародного некусства Очарова
телька, например, вокально-кореографическая картина «Вы-

искусство Казахстана

...На сцену врывается буйная ватага всадников на низкорослых степных лошадях. Они кружатся в прикотивном хороводе, сходятся и расходятся, горянат полудиких коней. И зал взрывается аплодисментами — до того живо, сетественно, правдоподобно выглядит эта сложная сцена, неполняемая танцевальной группой Государственного ансамбля песни и танца Казахской ССР, концерты которого проходят сейчае в нашем городе.

Программа гостей на братской республики разлиобразна по формам, и по жанрам. Однако главное место занимают в ней своеобразные вокально-хореографические композиции, рисующие зригалям разверый объть и женский хоровод ней кнарочитыми. Более интересым музыка Пламу.

Аневник искусств

Такова композиция «Саяхатта» («На привале»), с которой мы начали рассказ о концерт в саяхенты ней своеобразные вокально-хореографические композиции, рисующие зригалям разверый объть и женский хоровод клами. Всладний танец «Калотос зерно» музыка Пламу. Таноров да концерт в картины народной жизни.

Такова композиция «Саяхатта» («На привале»), с которой мы начали рассказ о концерт ка захских постей. «Всадники» спешиваются. И нето предствительной танец «Кенсики», в котором проявилея живой и непосредственный наважием закуски нарочный помор. Поэтично прозву-

1. Мастера едут к заказчикам...

У конторы колхоза имени Ленина Бакчарского производственного управления стоит авгомашина. А по поселку от соседа к соседу передается весты:

— Приехали мастера комбината бытового обслуживания и доргова в темение 10—12 дней. У бригалира мебельного цеха това селку от соседа к соседу передается весты:

— Приехали мастера комбината бытового обслуживания передается в темение 10—12 дней. У бригалира мебельного цеха това бытового обслуживания комбината комбината комбината сытового обслуживания при в комбината не заботатся о повышествуют о хорошем качестве работы. Но их опыт не изучаются обслуживания при комбината не заботатся о повышествуют о хорошем качестве работы.

ют другие мастера. Руководители комбината не заботятся о повышении квалификации мастеров ношива. Отсюда брак, отставшие от моды фасоны одежды.

Отдельные мастера цеха букваль-по завалены заказами, а другие часто бывают без работы. Некоторые заказы не выполняются месяцами. Например, жительница села Бакчар сдала заказ на пошив платья в
сентябре прошлого года, а сшито оно
только в январе. Только через 7 месяцев после сдачи заказа швейники
комбината порадовали обновкой тов.
Веллеву из поселка Подольска. Подобные примеры не редкость. Белев у ные примеры не редкость. Беден у бакчарских швейников и выбор ткай для пальто и дамских платьев На складе, где хранятся ткани, —

3. Безводные улицы

Многие бакчарцы встают утром мыслью, где взять питьевой воды Забота о воде поднимает с постели жителей многих улиц в 5—6 часов утра. У немногочисленных колодцев

В это время скапливаются очереди. Проблема питьевой воды — одна из острых в быте бакчарцев. И это не случайно. В селе очень мало обцественных колодцев, еще меньшо водокачек. Распределены они по се ту неравномерно. На улице Советской, например, в каждом квартале есть водокачка. А на многих окра-инпых улицах Бакчара нет и по од-

ному общественному колодцу. Мы идем на улицу Красноармейскую. Жители ее и соседних улиц бедствуют с водой. Через четыре квартала от начала улицы встречаем первый колодец. Пробуем зачерпнуть

ем миновенно разоврают. На этой же улице есть еще один колоден, Его в прошлом году по-строил комхоз. Но руководители ком-хоза, пока строился колодец, ни ра-зу не заглянули в него. А рабочие строительной бригады отпеслись к труду нечестно — недокопали шах-ту. Вода в колодце держится лиць на полметра глубины. Средства за-трачены, а люди по-прежнему оста-ются без воды. Чтобы обеспечить потребность

Чтобы обеспечить потреоность бакчара питьевой водой, надо по-строить не менее 15—18 обществен-ных колодиев и водокачек. На сред-ства местного бюджета сельский Совет и колхоз могут строить 3—4 ко-лодца в год. При таких темпах жи-тели многих улиц не получат воду из общественных колодцев 4—5 лет С этим мириться нельзя. Надо поднать общественность села на то чтобы построить колодны без при-влечения государственных средств. Но ни Вакчарский сельский Совет и комхоз даже не пытаются организарать жителей на строительство ко-лютием

поднев,

Банчарский райисполком кое-что сделал в ходе смотра работы предприятий бытового обслуживания для улучшения их деятальности. Однако сделать надо во много раз больше. Для райсовета нет дела важнее, чем устройство быта трудищихся.

Рейдовая бригада газеты «Крас-

гендовам оргода ное знамя»: Л. ЧЕЧЕНЕВА, секретарь Бак-чарского сельского Совета; Н. БАИДИН, член нештатно-го отдела быта Бакчарского рай-исполнома; Г. ВОЛКОВА, орга-низатор местного радиовещания; Т. СЛИНКИН, председатель Вы-сокоярского сельского Совета; льского Совета: А. КАРАТАЕВ, наш соб. корр.

Народный театр на гастролях

Еще днем в поселке Нарымской государственной селекционной станции стало известно, что в гости прижежает Коллашевский народный драматический театр. В этот приезд театр решил показать сельским эрителям только что законченную работу — премьеру пьесы В. Розова «В понсках ралости» Самоледетичным понках ралости» Самоледетичным поисках радости». Самодеятельным присках радости». Самодеятельным аргистам удалось совдать интересные, запоминающиеся образы. Особенно хорошо ведут свои роли преподаватели школы М 2 Л. Клонотская и В. Туровский, электрик Насвая и В. Туровский, электрик па-рымского эксплуатационного участ-ка Обского пароходства И. Андреев, работник Дома культуры А. Волчков и другие. Новая работа театра тепло принята эрителями. Л. БЕЗГОДОВА.

учащаяся Колпашевского медицинского училища.

Великий борец за мир на земле

Резолюция XVIII съезда КП Канады

Праздник на Кубе



«За единство международного коммунистического движения»

Мировая общественность отмечает 70-летие Н. С. Хрущева

Колонбо

Пейлонская общественность ши-био отмечает 70-летие Н. С. Хру-сва. Все газеты помещают на грвых полосах фотографии. С. Хрущева, публикуют его опррафию. Статьи и очерки, в ко-рых подчеркивается выдающаяся ръв Н. С. Хрущева в укреплении ици Советского Союза, в упроче-ии мира во всем мире. «Имя Хрущева войает не только «Имя Хрущева войает не только

м жира во всем жире.

«Имя Хрущева войдет не только историю коммунистического двиения, но и в мировую историю, к человека, спасшего мир от йн», — пишет «Динамина».

— подчеркивает «Маубима».

В помещении Лиги цейлоно-советской дружбы открылась вытавка «Великий борец за мир»,
носвящения 70-летню Н. С. Хруцева, Открывая выставку, презицент Лиги член парламента Г. Радкапаксе сказая: «Цейлонский навод считает Н. С. Хрущева велинайцим государственным деятельнащиго времени. Человечествосегда будет высоко ценить заслучи Н. С. Хрущева в деле сохранения и упрочения мира. Мы от всето сердца желаем Н. С. Хрущеву
олгих лет жизии и плодотворной
цеятельности на благо всего человечества».

Здесь состоялся торжественный счер по случаю 70-летия Предсеателя Совета Министров СССР I. С. Хрущева, организованный елийским отделением индийско-оветского Общества по развитию ультурым связей. В праздинчно крашением зале собрались видые политические и общественные цеятели, в гом числе члены парымента, деятели иультуры и науми, сотрудники советского посольтва и посольства и пос

ства и посольств других социалистических стран.

Открывая собрание, заместитель
министра иностранных дел Индии
Динеш Синтх отметля выдающуюся роль главы Советского правигельства Н. С. Хрущева в борьбе
за мир-и разоружение, за лучшую
жизиь на земле.

Бывший министр шахт, нефти и
топлива К. Д. Малавии высоко
отозвался е роля Н. С. Хрущева в
деле развития и укрепления дружбы и сотрудинчества между Индией и Советским Союзом.
Отметив выдающуюся роль
Н. С. Хрущева в деле укрепления
мира между народами, й. Д. Малавия пожелал гларе Советского
правительства новых успехов в
выполнении этой благородной миссии. С большими речами на вечере
выступали также председатель
Компартии Индии Ш. А. Данге,
маен парламента А. М. Тарики,
бывший министр обороны Кришна
Менон.

Кришпа Менон подчеркнул, что
С

звили министр состоль. Тренов.
Кришна Менон подчеркнул, что . С. Хрущев с неиссякаемой энерей борется за мир, за разоружене, за окончательную ликвидацию олониализма, за претворение в изыь принципов мирного сосущетвования, за укрепление дружбы развитие сотрудинчества между ародами. Все это получило всебщее признание во всем мире,

Прага

Посол Советского Союза в Чехословакии М. В. Зимянин устроил вечер по случаю 70-летия Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущева. Гостлии вечера были член Прегодидума ЦК КПЧ, председатель

правительства ЧССР Йозеф Ленарт и другие руководителя Коммунистической партии и правительства, сообщают о многочисленных мунистической партии и правительства Чехословакии, руководящие адрес. Газета «Ботатаун» поместидение принадати на пре

Бейрут

Здесь в советском культурном центре состоялся вечер по случаю семидесятилетия со дня рождения главы Советского правительства Н. С. Хрущева. Представители ливанской общественности ознакомились с выставкой книг и фотосимиков о жизии и деятельности и Н. С. Хрущева и просмотреля документальные кинофильмы.

Вашингтон

опоза, о приветственных теле раммах, полученных им из-за гра ицы. Подчеривается, что с теп ым приветствием к главе Совет кого правительства обратился резиденя США Линдон Джонсон.

Свои самые горячие, братские поздравления, искренние пожелаия долгах лет жизни и успехов ; елтельности на благо народов Со естесного Союза, в борьбе за осво стементельности и подражду и по стементельности по подражду и по стементельности по подражду и по стементельности по по стементельности по по стементельности стементел обждение угнетенных империализ мом народов, за мир во всем мир шлет остров Свободы Никите Сер чевнчу Хрущеву в связи с его се мидесятилетием.

С раннего утра в носольств СССР и в отделении ТАСС в Га ване непрерывно раздаются теле фонные звонки: простые кубиные — рабочие, служащие, студенты спешат передать свои поздравления и приветствия.

Все получения приветствия.

в спешат передать свои поздравления и приветствия.

Все радно- и телевизионные станции страны сообщают об Указа и Президуму верховного Совета СССР о присвоении Никите Серсевну Хрущеву звания Герол Советского Союза, передают приветстве ЦК КПСС и Совета Министров СССР в адрес юбиляра.

Тазета «Нотисиас де ой» несколько полос отводит матерналам, посвященным семидесятилетий Н. С. Хрущева. На самом видлеми собразоваться правительства.

Тио Заголовком «СССР никогда не оставит революционной Кубы» газета публикует больщую подборку высказываний Н. С. Хрущева об острове Свободы.

Рангун

Сегодня бирманские газеты про-должают публиковать многочис-ленные материалы, посвященные 70-летию Н. С. Хрущева. Газеты помещают фотография, биографи-ческие справки о жизни и деятель-

В связи с семидесятилетнем Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева кенийские газеты «Саути я мвафрика» и «Нъянза таймс» опубликовали на первых страницах биографию и фотографии Н. С. Хрущева.

Бнография Н. С. Хрущева с иллюстрациями издана в Кении отдельной брошюрой, вышедшей массовым тиражом,

Рейкьявик

В нсландской печати публику-ются статьи, посвященные 70-ле-тию Председателя Совета Минист-ров СССР Н. С. Хрущева. Газета «Тьодвильини» пишет, что те большие успехи, которые были до-стигнуты в Советском Союзе за последние годы, связаны с именем Н. С. Хрущева. Под его руковод-ством, указывает газета. Совет-ский Союз идет по пути к расту-щему благосостоянию.

Как отмечает газета «Тиминн» глава Советского правительства вердо проводит политику мирного осуществования стран ными политическими системами.

Варшава

Сегодня первые полосы всех польских газет занимают материалы, посвященные 70-детию говарища Н. С. Хрущева. «Славный юбялей», «Юбиляр удостоен высоловеками вариавские газеты помещают многочисленные статьи и корреспонденции из Москвы.

София

«Выдающийся ленинец нашего времени, великий борец за мир и счастье на земле», «Славная творческая полувековая борьба и деятельность во ими победы великого дела», «Любовь и уважение Инките Сергеевнчу» — под такими заголовками, набранными крупным шрифгом, публикуют сегодня болгарские газеты материалы о 70-летии товарища Н. С. Хрущева. Газеты помещают многочисленные фотография Н. С. Хрущева выступление главы Советского правительства при выступление главы Советского правительства при вручении ему высокой награды, а также приветственную речь товарища Л. И. Брежнева.

Все утренние тегеранские газе-ы на видных местах публикуют ообщения и фотоснимки, посвя-ценные 70-летию Н. С. Хрущева.

Kaup

Каирская печать публикует мно-гочисленные материалы, посвя-щенные 70-легию главы Советско-го правительства Н. С. Хрущева. Сегодия все газеты напечатали приветственную телеграмму прези-дента Насера Н. С. Хрущеву. Профсоюзная газета «Саут аль-уммаль» от имени рабочих ОАР поздравляет Н. С. Хрущева и шлет наилучшие пожелания.

Бухарест

Румынские газеты сообщают о приветствиях, поступивших в адрес Н. С. Хрущева в связи с семидеся-тилетием, о присвоении главе Со-

ветского правительства звания Героя Советскородной Рес первой степени 18 апреля. (ТАСС).

Доповорнового X

Договорный Оман — протекторат Великобритании в Восточной насти наражийского полуострова. Страна богата нефтью и почти не имет пресной воды. Емедиевно в городе Абу-Даби с дистилляционного завода (на снимке) развозят около 25 тыслу галлоков (галлон — окогаллонов (галлон — око-ло 4,5 литра) опреснен-

(Фото ЮПИ-ТАСС).

ОТТАВА, 18 апреля. (ТАСС). люция, — открыто оправдывает и XVIII национальный съезд Коммувистической партии Канады единогласно привял резолюцию «За единство международного коммунистического движения».

В совта в преля предостава предо центра под своим руководством, ко торый проводил бы совершенно иную стратегическую и тактическую линию в отличие от лиции, едино-гласно принятой на Московских совещаниях 1957 и 1960 гг. и воплотившейся в документах, принятых этими совещаниями».

ми совещаниями».

В резолюции указывается, что етакой курс, если его настойчиво проволить, приведет в губительным последствиям. Он изменит соотношение онл в международном масштабе в пользу империализма путем раскола етран вировой социалистической системы и, следовательно, ослабления международного фроита мира, демократии, взационального освобождения и социализма. Раскол международного движения принее бы велячайшие выгоды империализму».

«История никогда не простит ру

империализму»,
«Истории викогда не простит руководичелей китайской партии, если
они и впредь будут проведить политику, явко направленную на подрыв
и уничтожение единства международного коммунистического движении»,

родного коммунистического движе-вия у в резолюции также подтеркивает ся, что политика, за которую рату-от коммунистическая партия Китая и которую она выдвицула в качест-ве вгенеральной линии для всех ком-мунистических партий», противоре-чит программе и политике, которые Компартия Канады прянила на де-мократической основе. В резолюции отмечается, что съезд, отвергая эту политику Компартия Китая, пред-дагает всем членам Коммунистиче-ской партии Канады отклонить со-вершению опиностирую и немарков-стекую линию китайских руководи-телей и энергично выступать против попытки расколоть международное коммунистическое движение. Съезд одобрия действия нацио-

коммунисическое диажение.
Съед одобрия действия национального комитета, предложившего,
как только это будет возможно, созвать международное совещание
коммунистических и рабочих партий, чтобы воестановить единетаю
международного коммунистического
движения.

День авиации на Кубе

ГАВАНА, 18 апреля. (ТАСС). Революционная Куба торжественно отметила вчера Лень авиации. Ров-но три года назад, 17 апреля 1961 но три года назад, 17 апреля 1961 года, молодые кубинские военновоздушные силы с честью выдержали боевое крещение в первых боях с вашащией ингервенгов. Сражаясь с превосходящими силами врага, кубинские легчики успешно выполним поставленные перед ними боевые задачи и во многом способствовами быстрому разгрому империалистических наемников на Плайя-Хирон. На военно-воздишной базе Сан-

листических наемников на Плайя-Хирон.
На воепно-воздушной базе Сан-Антопио-де-лос-Баньас состоялась торжественная церемогия привове-ния воинских заяний новым обрас-рам войек противовоздущной оборо-ны и военно-воздушных сил Кубы. Заместитель премоер-министра и министр револющиных вооружен-ных сил майор Рауль Кастро вру-чил офицерам знаки отличия. Заме-ститель министра майор Хуан Аль-жейда, напомния в подоиге первых летицков революции над Плайя-Хи-рон, отметия высокую техническую оснащениесть военно-воздушных сил Кубы в пастоящее время и их готов-ность в любой момент выступить на защиту родины.

защиту родины. Затем на базе Сан-Антонио-де-лос-Баньос летчики продемонстрирова-ли свои достижения в боевой подго-товке.

Военный переворот во Вьентьяне

во выстъя в Во вытъя в торист по дравни в Москвени подпонно по дравни в Москвен В. С. Хрущева и по дравни в Москвен В. С. Хрущева по дравни в Москвен В. С. Хрущева по дравни в москвени в Москвен В. С. Хрущева по дравни в москвени в москвени

нистр коалиционного правительства Ласса Суванна Фума арестован.

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Вьентьяна, власть во Вьентьяне захватила группа офицеров армин, поддерживающих правую группировку политических сил Лаоса. Руководители переворога объявили по радио Вьентьяна, что власть во Вьентьяне перешла в руки «реводионного комитета национальной армин во главе с военным губернатором Вьентьяна генералом Купраситом и его заместителем, начальником полиции генералом Сихо.

Переворот во Вьентьяне произошел на следующий день после решения премьер-миністра Суванна Фумы подать в отставку в связи с провалом переговоров о достижение единства мнений между тремя основными силами Лаоса — левыми, нейгралиства копил из правыми, как сообщил корреспондент агентства ЮПИ, одлой из причин провала переговоров является упорный отказ правых сил от нейгрализации королевокой резиденции Лаоса — города Луанг-Прабанта,

По программе Международного года спокойного Солнца «Обнаружен новый минерал. • Обитаем ли Марс?

BAPAJKII MAPHITHIJX

В МЕЖДУНАРОДНЫЙ год спо-койного Солнца (МГСС), ко-торый приурочен ко времени минимума солнечной деятельности, ученые многих стран исследуют явления, предшествующие и со-провождающие магнитные бури. Магнитными бурями были названы внезапные и сильные изменения земного магнитного поля, обычно сопровождающиеся полярными сияниями. Во время магнитных бурь ухудшается качест-

во радиосвязи. Непрерывные наблюдения за Солнцем, которые так и называются службой Солнца, показали, что время от времени на Солнце происходят гигантские взрывы, сопровождающиеся выбросом электронов и положительно заряженных частиц-протонов. Примерно через сутки после взрыва на Земле начинается магнитная буря. Полученные совсем недавно данные позволили высказать данные позволили высказать предположение, что влияние солнечных взрывов начинает сказываться западко но момента западко

ваться задолго до момента, счи-тающегося началом бури. Одновременные изменения маг-нитного поля Земли наблюдаются ее поверхности и на расстояниях в миллионы километров и ис-чезают после бури в течение не-скольких дней. Очень интересен факт значи-

тельного уменьшения количества космических частиц, прилета-ющих к Земле из далеких прост-ранств нашей Галактики во вреранств нашен далагиям во вре-мя бури. Наконец, земная ионо-сфера — слой атмосферы, состоя-щий из заряженных частиц, так сильно меняет свою высоту и плотность, что недавние наблюдения за спутниками показали изение их скорости на орбите.

Дальнейшие исследования долдальенние испледования должны решить основную проблему магнитных бурь: как прилетают частицы, выброшенные из Солица к Земле. Различные теоретические представления о характере распространения частиц от Соли-ца до сих пор не позволили соз-дать единую, общепризнанную теорию магнитных бурь.

Молоко, которое не портится

Купленное летом, это мо-поко простоит в комнате до зимы и сохранит свежесть и

Вкус.
Нескисающее молоко выпускает автоматизированный завод, построенный в полмосковном городе Можайске.

Вечности» молокаг В том, во-первых, что его дважды стерилизуют — на- гревают до температуры, при которой микробы, вызывающие скисание, погибают. Машины-ватоматы удаляют из бутылки с молоком воздух и плотно закупоривают ее металлической крышкой. дух и плотно закупоривают ее металлической крышкой. Дорога микроорганизмам, портящим продукт, закрыта! Но это еще не все. Обычное молоко уже через несколько часов расслаивается. В гордышке бутылки собираются комочки ометаны, а на дне остается обезжиренная жидтеперь и в этот процесс: они в «пыль» дробят жировые шарики. и равномерно распределяют их в молоке. Поэтому процесс выделения жира из него протекает медленнее в сотни раз. Молоко, обработанное повым способом, приобретает нежный вкус и лучше усваивается человеческим организмом.

С 1 января 1964 года по 31 декабря 1965 года учеными многих стран проводятся единовременные наблюдения по программе Международного года спокойного Солица. В эту программу входит изучение так называемых магнитных бурь, вызываемых магнитных бурь, вызываемых физическими пропессами, протекающими на Солице. Ниже мы публикуем статью научного сотрудника нике мы публикуем статью научного сотрудника института механики АН СССР Олега Костко, раскры-вающую некоторые тороны природы магнитных бурь.

Некоторые ученые предполага-ют, что облако частиц, выбрасы-ваемое Солнцем, захватывает с собой марнитие поле и вместе с ним вытягивается по направле-нию к Земле. Это облако по своей форме очень вапомняет бустания форме очень напоминает бутылку. Такая «бутылка» длиной в 150 миллионов километров не «разби-вается» несколько дней, и космические частицы — пришельцы из Галактики проникнуть в нее не могут, «бутылка» все время за-полнена их солнечными родст-венниками.

Существует другое предполо-жение, что вылетающие с по-верхности Солнца частицы дейст-вуют подобно ветру. На наветрен-ной, дневной стороне Земли по-рывы солнечного ветра сжимают силовые линии земного магнитно-го поля и загибают часть их на полягренным начим ссезовы подветренную, ночную сторону. Магнитное поле Земли напоминает хвосты комет, так как становится вытянутым в сторону проти-

воположную Солнцу. Спутники с эллиптичес к и м и орбитами, как «Электрон-1» и как «Электрон-2», смогут проверить эту

Весьма интересна теория движения заряженных частиц к Зем-ле в виде ударной волны, возникающей при сверхзвуковом дви-

кающей при сверхзвуковом движении газа.
Облако частиц, двигаясь через межпланетный газ с огромной коростью — до трех тысяч километров в секунду, — может образовать ударную волну.
На расстоянии нескольких земных раднусов ударная волна дотигать земного магнитирог поля

стигает земного магнитного поля. Рой заряженных частиц, образу-ющих электрически проводящий газ, двигаясь в этом поле, за счет явлення индукции как бы вытес-

явлення индукции как оы вытес-няет из себя магнитное поле, ко-торое и увеличивается на Земле. Интересно, что на американ-ских спутниках «Пионер-1» и «Пионер-5» на удалении в три-надцать земных радиусов наблю-дались импульсы, которые неко-торые советские ученые объясия— то за сует встречи спутников с

торые советские ученые объясывать от за счет встречи спутников с такой ударной волной.

Многочисленные наземные станции и специальные спутники во время МГСС получат обильную информацию о взаимодействии ча

пнограманно о взаимоденствии ча-стин, выброшенных с Солнца, с земным магнитным полем. Общирная программа исследо-ваний сможет объяснить многие неясные явления в происхожде-нии магнитных бурь.



Перед вами небольшой складной стенд размером с чемодан, В компантной, удобной упаковке—диаграммы, рисусник, фотографии и доругие наглядные пособия, ярко и доходчиво иллюстрирующие ре-шения декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС в области интемстринации сельеного колянства, и пропагандисту приготовым работники методического кабимета управления культуры Алтайского

работники методически о методист набинета Н.И.Фатеева по-крайисполнома. На снимке (справ налево): методист набинета Н.И.Фатеева по-казывает силадной стенд директорам Тогульского и Краснощеновско-го домов культуры С.М. **•**

МИНЕРАЛ ИМГРЭИТ

В «лубинном месторождении Нитис-Кумужья при изучении медно-никелевых руд в минерале гессите были обнаружены неиз-вестные единичные овальные зерна. Очень мелькие размеры ва-кадочных зерен загининами оме зерна. Очекь мелкие размеры ва-гадочных зерен загрудняли ана-лиз. Чтобы установить их приро-ду, в Институте минералогии, геахимии и кристалохимии ред-ких элементов — ИМГРЭ были ис-пользованы новейшие методы диаеностики: оптический анализ, исследование с помощью рент-теновских лучей. Удалось иста-новить, что зерна — это пеизве-стный до сих пор минерал, в со-став которого входят кикель и теллур...

Для дальнейшего «опознания» ученые специалисты изготовили целый ряд сплавов этих элементов в разных соотношениях.

Искусственно полученные щества последовательно срав вались с неизвестным и по пенно «подгонялись» под пенно «поогонямись» под его свойства. В конце концов, после многочисленных опытов удалось синтезировать соединение, кото-рое соответствовало по составу неизвестному природному.

Обнаруженный минерал пред-ставляет собой новый минераль-ный вид. По названию института, в котором выполняе работа, ре-шено назвать его мимгрэитом».

ОБЕЗБОЛИВАНИЕ ЗВУКОМ

— Музыка, которую вы услышите, отвлечет вас. Если почувствуете боль, поверките вот эту кнопку.

кнопку.

Он начал осмотр больного зуба, а я включил прибор. Красивая прозрачиая мелодия сразу загеатила
мое внимание — Рахманинов. Потом я узнал Брамса.

нал Брамса.

Я настолько увлекся, что чуть было не прозевал тот момент, когда
врач включил бормашину. Вот оно — возмевдие за наслаждение
музыкой! Я повернул
кнопку с надписью
ещум». И боль вдруг
начала отступать, ее
заглушил возникший в
наушкиках шум, напоминаеший мерный шорох дождя. В общем я поднялся

Врач пригласил меня кресло и предложил меня кресло и предложил меня кресло и предложила меня кареть наушники. В аппарат возбуждения. В клинике челюстномищей кольцом магнитная кольцом магнития кольцом магнития кольцом магнития кольцом магнития кольцом магнития пришевой хирругии и ных способов исключить боль при лечении на фоне белого шума большая исследовательства работа, резовления прибор. Кратодина обезболивания вих его не озраничено. Техном обратов к зубов, а x тодика обезболивания вих его не озраничено.

РЕПОРТАЖ ИЗ ЗУБОВРАЧЕБНОГО КАБИНЕТА

веуком разработана врачом Военно-медицинской академии имени С. М. Кирова Георгием Мироненко. Аппарат для ввукового обевболывания совдал инженер Павел Вайнбойм.
Аппаратура, которой
польвуется ерач для
ввуковой анестевии,
очень несложна: малокабаритный стереофонический магнитофон,
объемом едва ли превосходящий книгу

веуком разработана прической академии имени С. М. Кирова Георегием Мироненко. Аппарат дая звукового обевейскивания создал инфенер Павех Вайнбайм.

Аппаратура, которой пользуется врач дая звуковой анестевии, очень песложнах маловадаритный стередоботнический мазнитофон, объемом едва им превосодящий книгу воловного мозга, и засредней челичны, и совных пользования беза и превосодящий книгу воловного мозга, и засредней челичны, и совных пинктивий винический очаз

го метава.
Сейчас такой аппаратурой оборудуется отматологическая поликлиника.
Здесь ввуковая анестелия бидет вия будет осуществ-ляться сразу у многих пациентов.

пациентов.

Совершенствуя новый метод, Павел Вайнбойм работает най прибором, который будет играть роль своеровного оболеумавличения объектиеный конгроль за болевыми ощущениями, которые испытывает пациент. Прибор будет работать в комплексе с ансствирую-

ОПЕРАЦИЯ СДЕЛАНА... СОРОК ВЕКОВ НАЗАД

стие.

Зту находну детально изучил доитор медицинских наук профессор В. В. Бобин. Ученый пришел и выводу, что отверстие в черепе не что иное, как след трепанации, сделанной более четырех тысля дет назадна ираях отверстия заделаны посте перации человен, видимо, поправился и жил некоторое время.

РОВЕСНИКИ MAMOHTA

ВЫМИРАЮЩИЕ? HET!

БАКУ. Редчайшие представители флоры — деревья-реликтели флоры — деревья-реликтели флоры — деревья-реликтели флоры — дерево, дерево, дерево, деликов — своим свойствам железику, каштанолистный дуб, красавец, достигающий пятидесяти метров в высоту, пяти дерево, делика примена в сами и дерево, делика примена при

Как возникает жизнь существ? В поисках ответа на такой вопрос исследователи ищут новых путей... Чтобы приблизиться к решению этой великой мечты чело-

вечества, доктор биологических наук В. И. Сорокин сначала в ин-ституте морфологии, а загем в ин-ституте вкспериментальной био-логии Академия медицинских на-ук СССР исследует прижизненное

развитие зародышей позвоночных

В. И. Сорокину и его коллегам

удалось проследить поведение за-родыша в курином яйце в первые мгновения и часы развития. Опы-

ты проводились так. В яичной скорлупе делались крохотные оконца. В одно из них помещали своеобразный осветитель. Им слу-

жила стеклянная палочка, несущая свет. Через второе оконце

щая свет. Через второе оконце велись наблюдения с помощью

картина, надолго запомнившаяся

каждому участнику эксперимента... Когда яйцо было нагрето до температуры 37 градусов зародыш показал признаки жизни. Из

дыш повазал признаки жизин. из студенистой массы, точно на фо-тографической пластинке во вре-мя проявления начали вывлять-ся контуры сердіа, ниточки кро-веносных сосудов. Крохотное

веносных сосудов. Крохотное сердце величиной всего в один

миллиметр ожило и приступило к своим ритмичным движениям. Первую капельку крови сердце-

насосик стало разгонять по новым

еще строящимся кровеносным со-

судам... Сначала эту замечательную картину исследователи увидели в окуляр микроскопа. А вскоре к

когда жизнь зарождается...

Опыты по обратному возвращению сердца животного. • Реликты сохранены. «Как возникла жизнь существ?

ДЛЯ ХИРУРГИИ БУДУЩЕГО

медицинской шко-лы Сент-Луисского университета (США), проводя-нты по обратной

щие эксперименты по обратной пересадке органов животным, удалили сердце у собаки. Примерно в течение часа жизнь животного поддерживалась аппаратом «искусственное сердце», а удаленное собственное сердце сохранялось на льду.

Затем врачи снова возвратили сердце на его обычное место и сосумнили перерезанные сосуды. Сердце возобновило свою работу, хотя нервные связи не восстановились и, по мнению врачей, восстановились и, по мнению врачей, восстановились и поммерно пред тод. В течение втого периода собяка В течение этого периода собака будет находиться под тщательным наблюдением.

Корреспоидент ТАСС А. Григорьева обрагилась к действительному члену Академии мединских наук ССС В. В. Кованову с просьбой прокомментировать это сообщение. Ученый, возглавляющий одну из имеющихся в Советском Союзе лабораторий по пересадове органов, сказал, что описанный эксперимент, безусловно, представляет большой интерес, так как ставит своей целью выявить возможность обратного возаращених сердии.

Эксперименты, направленные на изучение возможностей возвращения внутренних органов и конечностей, сказах В. В. Кованов. ведится многими советскими

"МАРС — обитаемая пла-воду после пятилетнего изуче-ния проблемы возникновения и развития планет пришел док-тор химических наук профессор Василий Несарев. Он установил, что на поверх-ности Марса, как

PHIOTE3A B. RECAPEBA

ности Марса, кан и на Земле, существует такой водный режим, при котором расход влаги отстаетот ее прихода, и происходит скопление воды. В отличие от Земли приход воды из недр Марса меньше в 32,7 раза. Однако благодаря тому, что температура марсианской поверхности ниже землой, расход воды меньше. В результате океан Марса может быть меньше землого всего лишь в три раза.

Отсутствие метана и аммиака в атмосфере Марса служит, по

Отсутствие метана и аммиака в атмосфере Марса служит, по мнению ученого, если не пря-мым, то косвенным доказатель-

под микроскопом Было решено извлечь зародыш из яйца. Но как? Сорокину после длительных размышлений явилась идея создания прозрачной камеры, которая могла бы заменить скор-лупу яйца. Помещая в эту каме-ру зародыш и нагревая до нуж-ной температуры, можно под мик-роскопом наблюдать его дальнейшее развитие.

Камера облегчила процесс наблюдения за развитием живых кле-ток. В течение многих часов ста-ло возможным следить, каким пу-тем образуются и формируются органы позвоночных животных.

До работы группы В. И. Сороосновном пользовались неживыми объектами. Эксперименты Соро-кина открыли возможность вве-сти в эмбриологию прижизненное изучение зародышевых клеток птиц более простыми и доступными средствами.

На новые способы исследований эмболонов Василию Ивановичу были выданы авторские сви-детельства. О своих научных экс-периментах он доложил на раз-личных конференциях эмбриологоз в Ленинграде, Москве, Киеве. Новые оригинальные методики и цессах эмбрионального развития вызвали всеобщий интерес как у советских ученых, так и у инс

С восхищением ознакомился с теля В. И. Сорокина известный итальянский ученый и экспери-ментатор Д. Петруччи, Он заснял

Опыты пересадки органов

прекрасных опытах по обратной пересадке нижних конечностей собакам, проведенных несколько лет пазад хирургом А. Г. Мапчинским. Экспериментатор отнимах у собаки ногу на уровне средины бедра, выдерживах ее более суток в специальном аппарате, обеспечивающем снабжение экапей, питательными веществения, а эктем снова пришивал на место, Через некоторое время пога приживалась. Этот эксперимент был повторен несколько раз. Собаки с возгращенными им об-

рагно лапами много лег жили в лаборатории А. Г. Лапчинского. В лаборатории, возглавляемой В. П. Демиговым, всекой 1962 года был произведен эксперимент, при котором собие по кличке Гришка подсадили второе сердие. Со вторым сердием Гришка подсадили второе сердирам подсажением сердирам в подсажением сердина в подсажением сердина в секрытии было установленого органа с сосудами и гканками собажи-реципиента.

Большие перспективы перед

Кольше перспективы перед хирургией будущего, сказал профессор Кованов, открывают вспереннять иследования по пересадке сердца и конечностей, почек, долей легкого, желеринети скрепции. С раскрытием тайн несовместимости тканей эти эксперименты стану основой новых методов восстановительной хирургии.

$HUKE\Lambda UPOBKA$

в «звучащих» растворах

Множество окружающих нас предметов — от водопроводного крана в ванной до ручек в автобусах и метро — покрыты тонким слоем никеля. Но, несмотря ним слоем никеля. Но, несмотруя на широкую распространенность и солидный возраст химического метода инкелирования, техника процесса далека от совершенства. При покрытии нужно весьма длительное время поддерживать строго неизменные условия, иначе наносимый слой получится шероховатым и непрочным. Чего только не делали исследователи, чтобы ускорить процесс осаждения никерить процесс осаждения никеля: подогревали раствор, меняли его кислотность и концентрацию и даже помещали установку в магнитное поле. Но все эти ухищрения сокращали время никелирования лишь в полтора-два раза.

тора—два раза.

Решение было найдено в Лисичанском филиале Государственного института азотной
промышленности. «Ускорителем» оказался ультразвук. Если
поместить источник ультразвуковых кольебаний в раствор, то
под действием неслышимых и
невидимых воли скорость процесса увеличивается в шесть
раз, причем не требуется высоних температур. Кроме того, в
«озвученных» растворах можно
получать значительно более толстые покрытия, не ухудшая их
качества.

ством вторичной атмосферы на Марсе, подобной земной. А это значит, что Марс — планета обитаемая.
Поскольку марсианская атмосфера мала по высоте и плотности. вероятно, на суще там жизнь не богаче высокогорных

соединения углерода, а на Мер-курии — водород.
На Венере выделяющиеся из недр пары и газы образуют устойчивую атмосферу с высо-ним содержанием углененслоты. Если бы температура на плане-те была ниже, то вознили бы совершению дру-гие режимы, и на ее поверхно-сти стала бы на-наливаться во-да. Это способст-вовало бы нор-мальному проте-

мальному проте-канию окисли-тельно - восста-

земных зон. Более благоприятные условия для жизни создались, по всей видимости, в океаме. Давление и температура в воде могут быть выше, чем на суще, к тому же вода защищает своих обитателей от губительного действия космических факторов, чего не в состоянии следать разреженная атмосфера Марса.

Профессор Кесарев произвел расчеты, помазывающие, что на Венере, Меркурии и Јуне расход воды не отстает от ее прихода. Поэтому там нет предпосылок к формирования из недр влага испаряется.

На Меркурии и Луне не могут возникать устойчивые атмосферы, хотя советскому астроному Николаю Козыреву удалось зафиксировать на Луне

21 апреля — «Соль земли». СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: КИНОТЕАТР имени М. ГОРЬКОГО

Большой зал — Именем революции» — 9-40, 11-25, 13-10, 14-55, 16-40, 18-25, 20-10, 21-25.

Малый зал — «Синяя теграды» — 9-30, 11-20, 13-10, 15-16-30, 20-30, 22-20. 18.40, 20.30, де-за, только должно д

сады», «Озеленение сов городов» — 9-20, 11-25. 15-35, 17-40, 19-45. КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Голубой зал — «Мменем револю-ции» — 9, 10-25, 12-10, 13-55, 15-40, 17-25, 19-10, 20-55, 22-40. Зелемый зал — «Синяя теграды» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. На удинненном севнее демонстрируются фильмы: «Есть такой городок», «Рассизазы об электрохиммии», «Печальная история».

КИНОТЕАТР имени И. ЧЕРНЫХ

ВИИ И. ПЕТНИКА Большой зал — «Именем револю-ции» — 9-40, 11-15, 12-50, 14-25, 16, 17-35, 19-10, 20-45, 22-20. Малый зал — «Когда укодит ме-на» — 9, 10-30, 12, 23-30, 15, 16-30, 18, 19-30, 21, 22-30. Дети до 16 лет не допускаются. кинотеатр «пионер»

— «Ленин в Октябре» — 9-30, 13-25, «Выборгская сторона» — 11-20, 15-15, 17-30, «Венецианский мавр» — 19-25, 21-15.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

— «Город — одна улица» 19, 21.

минаеший мерный шорох дождя.

В общем я подняяся сереной испарины на мбу, 396
испарины на мбу, 396
быв запломбирован, а в объемован, а впервые не испытать впершили учинений в впервые не испытать водноствания и подолжают изучение и развитие живых клеток, исследуя приспов вальомбированый стеренов несложней из в колуровые испытывный контроль аболежием контроль объектиеный контроль об

Родные и близкие с глубо им прискорбием извещают с смерти

КЛОКОВА Ивана Михайловича.

Вынос тела состоится 21 ап-реля, в 4 часа дня, из анатоми-ческого корпуса медицинского института.

Дело будет рассматриваться в одном суде г. Киселевска,



Телефоны: редантора — 37-37, за-местителя редантора — 51-75, заме-стителя редантора — 42-44, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: идеологического — 47-45 и 42-46, промышленного и партийной жизни — 37-75, сельскохо-51-61, зам. зав. издательством



3axas N 0317

г. Томск, типография № 2 «Крас-ое знамя». K301045